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1. Терпеливый и упрямый руководитель … . 

A) принял решение и достигнул цели 

B) махнул на всё рукой и подал в 

отставку 

C) спокойно всех выслушал и оценил 

их мнения 

D) правильные А и С ответы 

E) все ответы правильные 

2. Что тут лишнее? 

A) отряд 

B) вокзал 

C) нож 

D) дуб 

E) союз 

3. Говорить наедине без свидетелей или … . 

A) от поры до времени 

B) сломя голову 

C) с глазу на глаз 

D) раз навсегда 

E) точка в точку 

4. Какие глаголы в неопределённой форме 

имеют окончание -ти? 

A) плету 

B) плыву 

C) сижу 

D) несу 

E) правильные А и D ответы 

5. Найдите неодушевлённые имена 

существительные: 

A) племянница, помощница 

B) учительница, жительница 

C) гололедица, разница 

D) работница, труженица 

E) ящерица, гусеница 

6. Бить баклуши или … . 

A) путешествовать 

B) дразнить 

C) бороться 

D) бездельничать 

E) голосить 

Внимательно прочитайте и ответьте на 7–13 

вопросы: 

 Греет жарко, а не печка,  

Светит ярко, а не … 

7. Вставьте нужное слово: 

A) речка 

B) птичка 

C) свечка 

D) ласточка 

E) овечка 

8. Отгадай загадку. Что это? 

A) солнце 

B) луна 

C) звезда 

D) гром 

E) молния 

9. Найдите глаголы. Сколько их? 

A) два 

B) три 

C) четыре 

D) пять 

E) один 

10. Какие слова отвечают на вопрос как? 

Сколько их? 

A) пять 

B) четыре 

C) три 

D) два  

E) один 

11. Каких слов в этой загадке больше всего? 

A) глаголов 

B) имён существительных 

C) слов с двумя слогами 

D) союзов 

E) правильные А и В ответы 

12. Найдите правильный ответ. Глаголы в 

этой загадке … .  

A) имеют по два слога 

B) отвечают на вопрос что делает? 

C) настоящего времени 

D) согласных букв имеют больше чем 

гласных 

E) все ответы правильные 

13. Найдите ошибочный ответ 
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A) в загадке нет имён прилагательных 

B) в загадке нет имён 

существительных мужского рода 

C) в загадке нет имён числительных 

D) в загадке нет слов, которые 

отвечают на вопрос как? 

E) в загадке нет местоимений 

14. Труд человека кормит, а лень … 

A) глушит 

B) портит 

C) сушит 

D) веселит 

E) кружит 

15. В словах недостаёт буквы «л» - одной или 

двух. Какое слово пишется с одной «л»? 

A) к…асс 

B) ба…он 

C) ба…ада 

D) до…ар 

E) мета… 

16. Какая пословица (поговорка) 

характеризует трудолюбивого человека? 

A) с разговоров сыт не будешь 

B) дай ему яичко, да ещё и 

облупленное 

C) у него в руках дело огнём горит 

D) раньше вставай, да сам наживай 

E) не сиди сложа руки, так не будет и 

скуки 

Внимательно прочитайте отрывок из 

произведения «Серёжа учит уроки» и ответьте на 

17–23 вопросы. 

А. Барто 

Серёжа учит уроки 

 

Серёжа взял свою тетрадь, 

решил учить уроки. 

Озёра начал повторять 

и горы на востоке. 

Но вдруг увидел он в окно, 

что двор сухой и чистый, 

что дождик кончился давно 

и вышли футболисты. 

 

Он отложил свою тетрадь. 

Озёра могут подождать. 

 

Он был, конечно, вратарём, 

пришёл домой не скоро. 

Часам примерно к четырём 

он вспомнил про озёра. 

 

Он взял опять свою тетрадь, 

решил учить уроки. 

Озёра начал повторять 

и горы на востоке. 

 

Но тут Алёша, младший брат, 

сломал Серёжин самокат. 

 

Пришлось чинить два колеса 

на этом самокате. 

Он с ним возился полчаса 

и покатался кстати. 

 

Но вот Серёжина тетрадь 

В десятый раз открыта. 

 - Как много стали задавать! 

сказал он вдруг сердито. – 

Сижу над книжкой до сих пор 

и всё не выучил озёр. 

 

17. Что изучал Серёжа? 

A) изучал географию 

B) повторял названия гор и озёр на 

востоке 

C) укреплял свои знания 

D) изучал историю футбола 

(спортивных игр) 

E) правильные А, В и С ответы 

18. Почему мальчик отвлёкся от уроков? 

A) испугался дождя 

B) увидел во дворе футболистов 
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C) решил поиграть в футбол 

D) пошёл встретиться с вратарём 

E) правильные В и С ответы 

19. Найдите ошибочный вывод. 

A) Серёжа решил уроки приготовить 

позже 

B) Серёжа оказал предпочтение 

футболу 

C) Серёжа был вратарём и долго 

играл в футбол 

D) Серёжа хотел пойти на озеро 

E) Серёжа провёл время с друзьями 

во дворе 

20. Часам примерно к четырём … . 

A) Серёжа сломал Алёшин самокат 

B) Серёжа решил готовить уроки 

C) Серёжа помогал брату делать 

уроки 

D) Алёша начал чинить самокат 

E) вратарь помог Серёже и Алёше 

чинить велосипед 

21. Почему Серёжа опять отложил свою 

тетрадь? 

A) хотел покататься на самокате 

B) решил прокатиться с футболистами 

на самокате 

C) младший брат мешал старшему 

делать уроки 

D) чинил свой самокат 

E) правильные А и D ответы 

22. Почему Серёжа «не выучил озёр»? 

A) он ленился делать уроки 

B) ему много стали в школе задавать 

C)  чинил два колёса и устал 

D) долго искал свою тетрадь и книжку 

E) поздно вечером вернулся домой 

23. Прочитайте первую строфу. В какой 

строчке во всех словах повторяется одна и 

та же буква? Какая это буква? 

A) буква «а», первая строчка 

B) буква «о», третья строчка 

C) буква «у», вторая строчка 

D) буква «и», вторая строчка 

E) буква «р», третья строчка 

24. Внимательно прочитайте названия 

жителей разных стран и найдите ошибку. 

A) поляк – полька 

B) грек – гречка 

C) словак – словачка 

D) турок – турчанка 

E) чек – чешка 

25. В Южной Европе живут … . 

A) немец – немка 

B) словак – словачка 

C) грек – гречанка 

D) латыш – латышка 

E) финн – финка 

26. Найдите название (-я) домашней (-их) 

птицы. 

A) индеец 

B) индиец 

C) индианка 

D) индюшка 

E) правильные С и D ответы 

27. Кто живёт в Северной Европе? 

A) эстонка 

B) финка 

C) датчанка 

D) норвежка 

E) все ответы правильные 

28. Найдите названия стран соседей Литвы. 

A) Чехия, Швеция, Эстония, Россия 

B) Латвия, Польша, Беларусь, 

Эстония 

C) Россия, Латвия, Беларусь, Польша 

D) Латвия, Польша, Беларусь, 

Эстония 

E) Польша, Германия, Латвия, 

Беларусь 

29. В какой строчке названия жителей 

написаны в алфавитном порядке? 

A) испанец, венгерка, португалка, 

украинец 

B) норвежец, турок, финка, полька 
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C) латышка, молдаванин, поляк, 

болгарка 

D) болгарин, латыш, полька, 

молдаванка 

E) словак, француз, чешка, шведка 

30. Найдите правильный ответ.  

Прервать молчание или … . 

A) побыть в тишине 

B) нарушить тишину 

C) поджать хвост 

D) прийти в себя 

E) прийти в сознание 

31. Найдите правильный ответ.  

Делать гадость или … .  

A) подкладывать свинью 

B) получить медвежью услугу 

C) ждать берёзовой каши 

D) заварить кашу 

E) упасть в грязь 

32. Найдите имена прилагательные. Сколько 

их? 

На солнце темный лес зардел, 

В долине пар белеет тонкий. 

И песню раннюю запел 

В лазури жаворонок звонкий. 

A) пять 

B) шесть 

C) четыре 

D) три 

E) два 

33. Внимательно прочитайте и найдите 

ошибочный вариант. 

A) Олимпийские игры – это большой 

спортивный праздник 

B) Международный Олимпийский 

комитет избирает город, который 

становится столицей этих игр 

C) Олимпийский огонь приносят из 

Греции 

D) Олимпийский флаг окрашен в 

голубой, коричневый, красный, 

жёлтый и зелёный цвета 

E) Олимпийские игры проводят раз в 

четыре года 

Внимательно прочитайте и ответьте на 34–40 

вопросы: 

Я сказал папе: 

 - Папа, купи мне грушу! 

Он сказал: 

 - Сейчас январь, груш нет. Съешь пока 

морковку. 

Я рассмеялся. 

 - Нет, папа, не такую! Не съедобную 

грушу! Ты, пожалуйста, купи мне 

обыкновенную тяжёлую   кожаную грушу. Я 

хочу стать самым сильным. Я хочу развивать 

силу удара и … быть.  

 - Ты спятил, сын мой, - сказал папа, не 

сводя глаз с сына.  

34. Кем хотел стать мальчик? Вставьте 

нужное слово. 

A) волейболистом 

B) баскетболистом 

C) футболистом 

D) гандболистом 

E) боксёром 

35. Почему папа ответил, что груш нет? 

A) на дворе стояла зима 

B) на дворе стояла весна 

C) в магазин привезли только 

морковку 

D) папа не понял, чего хотел сын 

E) правильные А и D ответы 

36. Назовите зимние месяцы по порядку в 

календаре. 

A) декабрь, февраль, январь 

B) январь, февраль, декабрь 

C) февраль, декабрь, январь 

D) январь, декабрь, февраль 

E) февраль, январь, декабрь 

37. О чём мечтал сын? 

A) он хотел стать атлетом – сильным, 

ловким и выносливым 
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B) он хотел развивать силу удара 

C) сын понял, что сильные должны 

тренироваться 

D) сын понял, что тяжёлая работа 

поможет достигнуть цели 

E) все ответы правильные 

38. Как папа отнёсся к мечте сына? 

A) папа был доволен, поддержал сына 

B) папа был удивлён и разочарован в 

своём сыне 

C) папа не одобрил замысел сына 

D) папа хвалил сына 

E) правильные В и С ответы 

39. Найдите правильные выводы. 

A) борьба, кулачный бой считались 

лёгкими атлетическими 

упражнениями 

B) слово «атлет» значит «борец» 

C) сын хотел стать спортсменом 

тяжёлой атлетики 

D) правильные А и В ответы 

E) правильные В и С ответы 

40. Найдите в тексте правильный ответ. 

A) есть обращения 

B) есть имена числительные 

C) нет глаголов прошедшего времени 

D) нет имён существительных 

мужского рода 

E) есть имена существительные 

среднего рода 


